

# “扫地警”难争“铁扫把”

## 新闻37°C

本报讯(通讯员王卫峰 朱幼萍)近日清晨,黄岩方山,管春华像往常一样来到山脚下,打算清扫上山的游步道。为方便,他前一天将扫把悄悄藏在路旁的一道墙缝里,但是现在却看不到扫把的踪影。

“谁拿了我的扫把?”暗自着急的管春华一边打听,一边急急匆匆往山上赶。除了山脚下,老管还分别在山道边的一棵草中和一棵大树后藏了扫把。然而,藏在另外两个地方的扫把也不见了。

“早上就那么迟了十几分钟,一把扫把都找不到了。”管春华很是无奈。说话间,他加快了脚步往山上走,不一会儿,远处传来了阵阵扫地声。原来,失踪的扫把是被早锻炼的市民王晨提前“借”走了。

“原来是被你抢先了一步。”管春华

一边说着,一边伸手准备争回扫把。

“平时都是你辛苦,今天你就歇一歇,别跟我争了。”王晨也急了,将扫把攥得更紧了,还往身后藏了藏,“这种扫把很好用,下次多藏几把,满足大伙的需求。”

打扫粗糙的方山游步道台阶,用的是“铁扫把”,它是由一种叫“铁扫把”的同名植物枝条捆扎而成,既轻巧又耐磨,一把扫把可以用上半个月。

一路上,管春华还找到了其他两把“失踪”的“铁扫把”,也是被赶早的其他两位市民拿去扫台阶了。大伙紧紧握着扫把当“宝贝”,都不愿意让出来,这让他很无奈。他昨天还特地多藏了一把扫把,没想到今天又争了个失败。

管春华是市公安局交通警察直属二大队民警,每天早锻炼时间,他都坚持义务清扫方山健身游步道,一干就是7年,人们亲切地称他为“扫地警”老管。

“现在都是谁先到,谁先用,扫地的都要竞争‘上岗’了。”管春华说,因为争扫把这事儿,还让他收了一个志同道合的“徒弟”。

今年6月,管春华发现藏在半道上的“铁扫把”不见了,捷足先登“借”走扫把的是市民沈军辉,那是第一次有人跟他争扫把。

“我每天都在这里锻炼,看到管老师都在这边义务清扫,我被他的精神感染了,所以也拿起扫把来扫一扫。”对于喜欢爬山锻炼的沈军辉来说,干净整洁的台阶为他营造了安全、舒畅的锻炼环境。从此,他便跟着管春华这位“老师”一起做起了公益。

今年8月,58岁的管春华生病休养了近一个月,徒弟沈军辉趁机会全盘接管了这条游步道的清扫任务。康复后的管春华,第一时间便从徒弟手中争回了象征“清扫权”的“铁扫把”。不料,徒弟却暗暗以实际行动提出抗议,把管春华经常清扫的地点悄悄透露给了其他人。

一传十,十传百,管春华藏的扫把越来越多,争到手的次数却越来越少。

谈起清扫方山的初衷,管春华说,这跟他的职业有关。

2016年6月的一场大雨过后,方山游步道上散落了不少树枝、石块等杂物,引起了健身路过的管春华的注意。

“我有‘职业病’,看到路上有交通安全隐患的话,不把它排除掉,放心不下。”当时,就在管春华清理树枝、石块时,他发现现场有一位老人也在清扫台阶。老人名叫林瑞方,是一位从义务清扫老黄岩大桥“转战”到方山游步道的党员志愿者。

“只有退休的干部,没有退休的共产党员。”这是老林常挂在嘴边的一句话。老党员林瑞方的坚持让同样是党员的管春华十分感动。得知老林当时已是86岁高龄,管春华便从他手中硬是“争”下了扫把,从此也接过了义务扫方山的“接力棒”。

七年来,在管春华的影响下,义务清扫方山的队伍逐渐壮大,目前经常性参加清扫的市民就有10多位,其中不乏年轻人。

如今,拿着“铁扫把”忙碌在方山游步道上的一一个个身影,已经成为一道独特而靓丽的风景。

### 快人快语

谷尚辉

在我们身边有这样一群人,他们坚持不懈做着一件件好事,随着时间推移,这些小事慢慢辐射出巨大的能量,吸引着周围人向他们靠拢。

管春华正是这样的人,他每天只是

## 做好事是会“传染”的

默默地义务清扫上山的台阶,简单而平凡。

但正是这样平凡的事,触动了一群人,管春华就像星星之火,让越来越多的市民拿起扫帚,义务清扫方山。

以至于管春华都需要去藏扫把,“争”这个清扫的机会。但他藏的扫把越

来越多,争到手的次数却越来越少。

这些生活中的小事,有趣还让人倍感温暖。

一个人的力量是有限的,但他能让更多人的力量汇聚起来,释放出更大的光芒。公益从来不是一个人做了多少,而是很多人做了一些。

长久以来,学雷锋志愿服务在我市广泛开展,一名名志愿者树立起鲜活的榜样,一个个志愿组织汇聚起磅礴的力量。一个人带动一群人,正是一个个这样的平凡人,用志愿行动传递爱与善,以己之力发出光与热,彰显着城市的温度,擦亮着城市的文明底色。

## “云取证”赋能执法办案 提质增效

本报讯(通讯员金裕峰)近日,临海市综合行政执法局头门港中队执法人员通过行政执法证据共享应用中的远程取证系统,以“云上”面对面的方式,对身在四川的案件当事人某某开展远程调查询问。

当天整个询问过程,均在远程取证室的专业设备上进行,并由系统全程录音录像,实时传至云端保存。在询问完毕后,执法人员将调查笔录导入系统,系统便自动生成电子文书,由当事人在手机端查看确认并签字。

本次案件为四川某公司涉嫌虚假投保案,因案情较为复杂,执法人员若直接前往四川进行实地调查,可能要往返多次、耗时数周才能完成,但通过远程取证

系统,执法人员先对相关当事人询问取证,初步摸清案件真实情况,从而明晰案件调查思路,为后续实地取证制定完备计划,做到跨省调查一次性跑完,一周内办完。

“‘云取证’是行政执法证据共享应用的重要功能,打破了取证地域限制,改变了传统办案模式,在全程录音录像保证询问笔录质量的基础上,有效减少异地办案的时间损耗,从而缩短办案周期,提升办案质效。”执法人员介绍。

下阶段,临海市综合行政执法局头门港中队将继续挖掘证据共享应用“云”功能,同时加强智慧监管平台运用,探索“智慧监管+云上办案”的数智执法模式,充分激发综合行政执法效能。



法治长廊听民声

12月14日,温岭市新河镇新河人大代表联络站的代表,到附近的“法治长廊”听民声。该站是台州市首批基层立法联系点,代表们经常性开门听取民声,让群众的诉求呼声成为高质量立法的“源头活水”。台州传媒通讯员林绍再摄

## 天台：“研学”温暖山区学子

本报讯(记者李筱筱)近日,在天台县和合公益园,天台县红心社和聚英社会工作发展中心的社工与志愿者们,带着21名南屏乡中心学校的学生们,开展以“智慧研学,蒙趣天台”为主题,集游玩体验、手工制作、技能学习于一体的研学活动,让山里的孩子们进城研学,体验城里的生活。

现场,通过“带着彩虹逛县城”、“巧手绘就童年美好”和“心中种下公益种子”三个篇章,学生们走进博物馆,聆听老兵故事、协作完成手工和蛋糕烘焙等,收获颇丰。“我从来没有体验过自己做蛋糕,原来蛋糕是这样烤出来的,好神奇啊。”六年级的焦同学兴奋地说。

天台县民政局社会福利科工作人员汤冰旋介绍,和合公益园是天台县“浙有众扶”社会救助综合实践基地,设有儿童活动空间、手工坊、康复室等20余个功能室。在此举办研学活动,正是天台县基于和合公益园对未成年人保护,尤其是山区困境青少年关爱帮扶的一次新的实践探索。

今年,天台县民政局以建立未保站为契机,创新服务模式,升级儿童之家,打造一个有活动、有服务、有温暖的儿童关爱平台。目前,已实现未保站全覆盖,全年投入资金900余万元用于困境青少年帮扶关爱,并通过项目化购买天台县红心社等优秀社会组织的服务,让困境青少年得到温暖。

### °周说气象

## 下一波冷空气又要来了

郑红

这几天天气舞台的关键词,非“强寒潮”莫属。12月15日一早,迎接我们的还是灿烂的阳光及和煦的微风,让人生出热到想脱外套的冲动。到了中午,随着寒潮前锋靠近,天气状况急转直下,全市一下子被乌云笼罩。

大风起,气温降、雨水至,这两天,我市过程降温幅度北部地区达10至12℃,其他地区13至15℃,西北部的个别乡镇和山区还出现小雪。好在是周末,非必要可以不用出门,许多小伙伴纷纷发动“宅家”技能。

大风起,气温降、雨水至,这两天,我市过程降温幅度北部地区达10至12℃,其他地区13至15℃,西北部的个别乡镇和山区还出现小雪。好在是周末,非必要可以不用出门,许多小伙伴纷纷发动“宅家”技能。

市气象台16日宣布进入气象学意义上的冬天,冬天就直接“冻”真格。在强寒潮的掌控下,全市各地的最低气温纷纷创下下半年以来的新低,入冬便是深冬。昨天早晨最低温度北部地区0℃左右,高山区-9至-11℃,其他地区1至3℃,最低临海括苍山-11.4℃。

低迷的气温,将冬日“气氛”烘托得很到位,不少地区降雨降雪,括苍山、华顶等高山区域,绝美的雾凇景观也安排上了。爱美的小伙伴裹足保暖装备,上山用相机记录这美轮美奂的冬日景色。

本次寒潮的影响即将结束,今天开始气温缓慢回升。不过,18日至19日受到西南气流影响,部分地区有雨水光顾,虽然雨量不大,但寒冷天气加上雨水的侵扰,湿冷感着实是不好受,大家可得做好防寒保暖工作。

大家可别被气温迷惑,因为下一波冷空气已经领到入场券。到20日又有一场冷空气补充,虽然降温幅度不如这次寒潮大,但是由于基础气温已经很低,会让台州的最低气温连续几天维持在0℃左右,寒意十足,早起出门直接冻到牙齿打架。好在目前来看,由于水汽条件不好,届时以降温为主,之后就是一连串的晴冷天气,21日至22日有严重冰冻。

台州市区具体天气预报如下:18日阴转小雨,3至9℃;19日阴有时有小雨,7至11℃;20日多云转晴,4至9℃;21日晴到多云,0至5℃;22日晴到多云,-2至5℃;23日多云,-1至8℃;24日多云,2至10℃。

## 骡子集体“越狱” 民警围追堵截

本报讯(通讯员曹红兵)近日,仙居县安洲街道环城南路路上,5匹“越狱”的骡子在车流中撒欢,这一幕吓坏了过往司机。仙居县公安局安洲派出所民警会同巡特警大队巡警围追堵截一个多小时,才将它们“领”回公安局暂养。

当天零时许,看到5头骡子在“压马路”,好奇又害怕的张女士急忙报警求助。

安洲派出所和巡特警大队值班组接到指令后,相继赶到报警地点。为防止骡子受惊,民警将警车停在路边,关掉警灯和肩灯,想方设法将一匹个子小的骡子系在路边树上,再小心翼翼地撵另外几匹不安分的骡子。来回围追堵截了一个小时,终于将骡子全部围堵在马路边的草坪上,民警瞅准时机,抓住骡子脖子上绳索,合力将骡子“领”回公安局暂时安顿。

随后,民警通过各种渠道发布“寻人启事”,帮助骡子寻找主人。当天上午,骡子的主人刘先生和租住村书记的提示下来到仙居县公安局。

见到失而复得的骡子,刘先生和家人又惊又喜,一个劲道谢。据刘先生介绍,他们来自广西百色,承包了台州宏大电力建设有限公司旗下的运输任务,这段时间租住在安洲街道吞青村,骡子就拴在一处空地,没想到骡子挣脱缰绳后跑了出来,刘先生和家人已着急万分寻找了一上午,既担心骡子被车撞了,又怕骡子误伤了人。

在核实信息无误后,民警将骡子归还给刘先生,叮嘱其严格管理,避免再次发生走失情况。

欢迎订阅2024年度《台州日报》《台州晚报》服务热线:88516333



扫码订报

# 续报

看更多精彩世界

《台州日报》460元/份  
《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话

椒江发行站 市府大道358号	88516017	临海发行站 临海市洪池路4号	85310750	天台发行站 天台丰园路103号	83898738
黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号	84232883	温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼	86226689	仙居发行站 仙德小区18-6	87784936
路桥发行站 腾达路2129号	82453456	玉环发行站 玉城街道东城路104号	87211176	三门发行站 三门县海游街道交通路129号	83381019